19.04.21

Temat: Kwadrat i jego polowa

Wykonaj kolejne polecenia
1.Narysuj kwadrat o boku 3cm
2.Zaznacz jedna z jego przekatnych i oznacz jg przez d
(kwadrat zostat podzielony na 2 trojkaty prostokatne réwnoramienne)
3. Korzystajac z twierdzenia Pitagorasa oblicz dlugo$¢ przekatnej
(3cm)? +(3cm)? =d?
9cm? +9cm? =d?
18cm? =d? /v/
V18 cm=d
d=3v2cm
Postepujac analogicznie uzasadnij ,ze przekatna kwadratu o boku a jest réwna a2
4.Zapisz w zeszycie
5.Przekatna kwadratu o boku a wynosi aV/2.
6.Rozwiaz zad 1 d,e,f,g,h str 265 podrecznik
(pod przyktadami g.h zapisz)
W trojkacie prostokatnym réwnoramiennym o przyprostokatnych a ,przeciwprostokatna jest V2

razy diuzsza od przyprostokatnej czyli ma aVv/2.

20.04.21
Temat: Rozwigzywanie zadan z wykorzystaniem przekatnej kwadratu

Na dzisiejszej lekeji:
— utrwalisz wzor na dlugo$¢ przekatnej kwadratu o boku a oraz wykorzystasz go do
rozwigzywania zadan o réznym stopniu trudnosci.

1.Rozwiaz zad 4,5str 265 podreczni oraz 11,12 str 266 podrgcznik

21.04.21
Temat: Trojkat rGwnoboczny i jego potowa.
Wykonaj ponizsze polecenia.
1.Narysuj trojkat rownoboczny o boku 6¢cm.

2 .Zaznacz jego wysoko$¢ ,zacieniuj potowe trojkata rownobocznego (trdjkat prostokatny)



3.Wykorzystujac zamalowany trdjkat prostokatny oblicz wysokos¢ trojkata rownobocznego
(Wskazowka: Przyktad 1.1 str 269 podrecznik)
Narysuj teraz troéjkat rownoboczny o dowolnej dtugosci boku a. Postepujac analogicznie jak w

przykladzie wyzej opisz wysokosc¢ tego trojkata(przyktad 1.2 str 269 podrecznik)

4. Zapisz w zeszycie

Wysoko$é tréjkata réwnobocznego o boku a wyraza sie wzorem h=av3 /2

Napisz wzor na pole trojkata o podstawie a 1 wysokos$ci h poprowadzonej do tego boku
P=1/2ah ,w miejsce h wstaw a\3 /2

P=1/2a*aV3 /2=a*\3 /4 -wz6r na pole trojkata réwnobocznego o boku a

5. Rozwiaz zad 1 poziom A str 274 podrecznik oraz zad 2,3,6 str 276 podrgcznik

23.04.21

Temat: Wtasnosci trojkatow o katach 45° ,45° ,90° oraz 30°,60° ,90° .
1.Narysuj w zeszycie trojkat prostokatny rownoramienny o przyprostokatnej a (potkwadrat)

W trojkacie o katach 45° ,45° ,90° przeciwprostokatna jest
\2 razy dluzsza od przyprostokatnej

2.Narysuj trojkat rtownoboczny o boku a i zaznacz jedna z jego wysokosci (przyktad 3.1 str 271)

a a h=a\3 /2
1/2a 1/2a

3.Narysuj potowe trojkata rownobocznego czyli trojkat prostokatny i zaznacz jego katy 30°,60° ,90°
(zapamigtaj str 271 podrgcznik)Zauwaz ,ze w takim trojkacie prostokatnym naprzeciwko kata 30°
lezy krotsza przyprostokatna ,na przeciwko kata 60° lezy dluzsza przyprostokatna a naprzeciwko
kata 90° lezy przeciwprostokatna.

Zapisz pod rysunkiem

W trojkacie prostokatnym o katach 30°,60° ,90° i przeciwprostokatnej a ,krétsza przyprostokatna
jest potowa przeciwprostokatnej a dluzsza przyprostokatna jest \3 razy dhuzsza od krotszej
przyprostokatne;.

4.Rozwigz zad 1 poziom B,C,D po 3 przyktady str 275 podregcznik






